
 

Nella foto sono ritratti i ragazzi del Consiglio Comunale dei Ragazzi e delle Ragazze 2023/2025 

durante l’ultima seduta del loro mandato, affiancati da insegnanti e amministratori comunali, 

con la fascia Mattia Runza il sindaco, e alla sua destra Davide Esentato il Vice-sindaco. 

 

Questo primo biennio ha rappresentato un’esperienza pionieristica: i giovani consiglieri hanno 

inaugurato un percorso nuovo e complesso, sperimentando modalità di partecipazione che 

richiedono tempo, ascolto e continuità. Il loro impegno ha tracciato un primo solco, destinato a 

diventare nel tempo un canale sempre più solido attraverso cui far scorrere idee, proposte e 

visioni per la comunità. 

 

Un cammino che, pur nelle sue naturali difficoltà iniziali, ha posto le basi per una cultura della 

richiesta, del confronto e della cittadinanza attiva, offrendo ai futuri componenti del CCRR un 

terreno già aperto e pronto ad accogliere nuovi passi. 

 

Un ringraziamento particolare va agli insegnanti che hanno accompagnato questo progetto con 

dedizione e professionalità, rendendo possibile ogni fase del percorso. Si ringraziano inoltre i 

dirigenti scolastici degli Istituti Dasso e Cosola per aver garantito la disponibilità necessaria allo 

svolgimento delle attività, sostenendo il lavoro dei docenti con sensibilità e attenzione 

istituzionale. 

 

Composizione del CCRR 2023/2025: 

Sindaco: Mattia Runza 

Vice-sindaco: Davide Esentato 

Consiglieri: Ferrero Chiara, Sussetto Emma, Di Mase Sara, Clerici Matteo, Speranza Marco, 

Faccio Francesca, Celeste Andrea, Modica Francesca, Turco Riccardo, Galliani Greta, Martellozzo 

Dario, Pizzinga Cecilia, Gagliardino Bianca, Zandarin Rebecca, Sarracino Andrea 

Consiglieri in surroga: Bertetti Stefano, Giurgica Ilaria, Mossino Michele, Spegis Giosue’, 

Masotina Ludovica, Mazzer Edoardo, Zagatti Alessia, Balestrieri Iris, Sallemi Federico, Gioffre’ 

Vincenzo, Colicino Davide. 

Specialisti: Borgaro Cesare, Franzoni Leonardo, Porasso Caterina, Mischiatti Silvia, Lara Picheca. 


